

jai, kiknek abban az időben Európa több nevezetes államában és a főbb kereskedelmi városokban pénzváltó vállalatok voltak.)

A hatvani országgyűlésen alkotott törvénykönyvbe utonnan beszótt cikkek közül egyik legnevezetesebb az, mely elrendeli, hogy a megyei hadak vezetésére választandó kapitányok, mindenütt vegyék számba, hogy végső szükség esetén minden egyes vármegye mennyi fegyver-fogható embert képes kiállítani.

Ezt bizonyára a jól ismert nagy veszélyre gondolva mondták ki, mely a török hódítás folytonos és gyors közeledése miatt fenyegette hazánkat.

Ennek hatása alatt szavazták meg a jobbágytelkek után szedendő egy-egy forint hadi segélyt is, melyet az ország védelmezésére nélkülözhetetlenül szükséges hadi szerek bevásárlására a király és királyné bandériumainak felszerelésére s talán egy némely határszéli vár kijáratára kívánták fordítani. A korábbi években, sőt még ezen évben is ily czélnak mindig csak egy-egy fél forintot ajánlott a közemesség.

Figyelemre méltó még az a végzés is, mely szerint a múlt évi rákosi gyűlésnek a papi tized megvonása ügyében kimondott határozatát eltörlik, s a pápságnak a szokásos tized szedését újból megengedik.

A hatvani országgyűlés az elégtelenséget nem szüntette meg. A nemességnek azon részét, melynek követelése a legnagyobb túlságba csaptak át, még tovább is forrongásban hagyták az ő részéről kevesellett intézkedések.

Különösen nem voltak meglepődve a Szerencsésre és az esztergomi érsekre vonatkozó határozatokkal. Ennek következtében az eber szemmel járó népvézerek megint csak-hamar felgyújták a nyugtalan tömeget. A már lecsillapultnak látszó szenvedély újra neki vadt. A féktelen zavargás ismét egész erővel kitört.

A kisbirtokos megyei nemesség egy része a hatvani gyűlés berekesztése után választottját az új nádort Budára kísérte, s ott féket vesztve kezdett garázdálkodni.

Szerencsés Imrénék, a hivatalától letett kincstartónak házáat, míg ő benn barátaival lakomát tart, a tömeg megtámadja. Maga Szerencsés valamint benn levő baráta is a felbőszült tömeg boszúja és tiltózése elől csak úgy menekülhetek meg, hogy a ház hátsó részén kötelek segítségével a falakon bocsátkoztak le.

A menekült főúr háza egész éjjel tárva nyitva volt a rablásra, s hir szerint mintegy 60.000 forint találtak ott s vitték el.

Másnap délelőtt ismét újra kezdtek és folytatták a zabolátlan fosztogatást. Ekkor is a Szerencsés háza előtt gyűtek össze s ennek vasrácsokat téptek le.

Ekkor köztük volt Bodó Ferenc is; ugyanaz, kinek a rákosi vezérek értelmében a birtokvesztésre ítélt Szerencsés Imre birtokainak egy részét ígérték oda a vármegyei nemesség.

Ő még ingerlé is a feke vesztett tömegeket, s azt mondogatta, hogy még a mostaninál is durább szakmányhoz vezeti őket. Aligha nem a Fuggerek kínosra gondolt. De igéretet már nem fogantatosíthatta, mert hírtelen nagy zaj és tolongás támadt, ami a figyelmet rogtán más felé terelte. A szomszédságban Szalkaynak az esztergomi érseknek házában tűz ütött ki. A bosszualásban telhetetlen tömeg most oda vonult és ott is rabolni kezdett.

A pusztító lázadás még harmad nap sem szűnt meg egészen. Ekkor meg a fővárosban lakó zsidóság ellen fordították fegyverüket. Azokat fosztogatták és gyilkolták.

A "DEBRECZENI" TÁRCAJA.

REJTELMEK.

— Regény. —

Irtá SZALATNAY LÁSZLÓ. 51

XI

Az új borzalmai.

Igaz, hogy a vén huszár olyan ügyesen változtatta el őket, hogy bajos lett volna bennök két fiatal életerős úr emberre ösmerni.

Sándor mankós koldus volt kőczos hajjal, piszkos pófával, László pedig, mint vak és szanta koldus bandzsukolt barátja után, ki vezetője volt.

Oly siralmasan tudtak könyörögni, hogy ha császári katonákra akadtak, még azok is dobtak nekik pár fillért, pedig lehet, épen őket keresték, — vagy legalább is bujdosó hővédet.

Ezen aztán az öreg János, — ki mint vén paraszt ment vélek, — nem győzött eleget nevetni izmos bajusza alatt.

Elérve Kőfalut, Anna már remegve várta a bujdosókat s úgy intézte a dolgot, hogy csak a vén István s pár hú cseléd tudta, hogy a két ifjú hazaérkezett.

Edes volt a viszont találkozás, mégis mindenki szívében volt valami fájo rész.

Anna apja zárva volt, László anyját veszté el, Sándort pedig a Fanniról hallott hírek bántották.

László saját házába ment lakni s honn-

Feltűnő, hogy az engesztelhetetlen gyűlölt Fuggerek budai háza a kirabolásig menten maradt. Bizonyára az mentette meg, hogy e gazdag tőzserék kínoskéi őrizésére az udvaron mindig kellő számú őrséget tartottak. Peron mindig kellett számú őrséget tartottak. Peron mindig kellett számú őrséget tartottak. Peron mindig kellett számú őrséget tartottak.

Ez ugyanis, minthogy II. Lajos nemcsak Magyarországnak, hanem Csehországnak is királya volt, valami ügy miatt 1526 év elején Magyarországon Budán a királynál időzött.

Midőn onnan elutazni akart, podgyász-kocsiját megmozdították, miután tiltott árúknak kijutását megakadályozták. A motozás alkalmával a pénzeszközök közt regibb jó veretű magyar pénzdarabok is találtak. Ez alkalmat szolgált arra, hogy őt pénzseppészettel vádolják, hogy őt pénzseppészettel vádolják, hogy őt pénzseppészettel vádolják.

A tanácskozásban a király többszöri figyelmeztetése és felszólítása után is vonakodott megjelenni. A vonakodás ürügyül holmi kicsinyes okokat hozott fel. Ugy látszik legtöbb baja volt az esztergomi érsekkel, mert egész nyíltan kijelenté, hogy őt mindaddig nem jelenik meg, míg az esztergomi érsek is jelen lesz. Pedig az érseket a kormánytanácsból kizárni nem lehetett. Igaz ugyan hogy a cancellári méltóságot letette, s az Brodicsra ruháztatta; de mint az ország primás, törvény értelmében, a királyi tanácsban szavazati joggal bírt. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

Az államtanács tagjai, közé is felvették. A viszálykodás és bizalmatlanság, mi egyébiránt ily pártkeverek mellett majdnem kikerülhetetlen volt, a legfőbb kormánytestület, az államtanács tagjai, közé is felvették.

létét itt csak István tudta még, a napot ugyan Anna körében tölté, mit könnyen s észrevehetlenül megtehetett, mivel a kert egy évérvén, itt észrevehetlenül járhatott.

Azok a cselédek, kik honn létüket tudták, el nem árulták volna őket.

De mégis félték.

Már két-három napot töltöttek honn, kiphenték fátalmaikat. De átlátták, hogy e bizonytalanságban nem lehetnek.

Sándor minden áron Fannit akarta látni. De meggondolatlanul nem kockáztatta magát.

László kinyilatkozta, hogy ő önként jelenti magát, hogy kiállva a büntetést, nyugodtan lehessen.

Ez Annát rémíté meg.

Neki az volt a terve, hogy bátyja s vőlegénye külföldre menjenek, míg a körülmények változni fognak.

Honn létük harmadik napjának estején, midőn már László hazament, Anna és Sándor beszélgetve ültek a kastély egy szögletes szobájában, mely hajdan a Sándor dolgozó-szobájául szolgált.

Az öreg János, ki előtt titkuk nem volt, a kandalló előtt bóbiskolt, néha-néha fát téve a tüzre.

A két testvér a jövőről beszélgetett.

— Edes Annám, — mondá Sándor, — boldog lennék, ha jövődöt Laczi kezébe tehettem volna, de ő is oly üldözött, mint én s igazat adok, ha ő sem akar bizonytalanságban hagyni.

Anna sohajtott.

Sándor is soká ült meláza: — Csak Fannival beszélhetnék, nagyon fáj a róla hallott hir, én nem hiszem, hogy ő változott volna.

tételért bosszút állandó, Zápolyait, s az esztergomi érseket megakartá méltóságaitól fosztani, minthogy azok javasolták a királynak a hatvani gyűlés megtartását a nádornak s vele egy véleményen levő kormánytanácsosok ellenzése daczára.

A pártok ilyen újabb átalakulása után várni sem lehetett, hogy az 1526. évi ápril 24-re hirdett országgyűlésen egyetértés uralkodjék, előre lehetett gondolni, hogy a küzdelem a párt harcra épen oly elkecsereedett és erős lesz, mint a hatvani gyűlésen volt.

Zavarok és rendetlenségek már előre is mutatkoztak. Az új nádor, Verbőczy sehogyan sem találta fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban. A kiserem talála fel magát az új hivatalban.

— Edes bátyám, fájdalom, de én is hiszem, ha szeretne: megtudta volna-e állani, hogy csak egyszer is legalább ki ne jöjjön hozzám?

— Szíven menti, — felelte Sándor, — mindent tudni akarok.

— Csak semmi meggondolatlanság testvér, szabadságod az első s jussom eszedbe hogy atyánk is fogoly.

— Lásd — folytató Sándor — gondoltam arra is, hogy önként jelentsük be magunkat, de Isten tudja, e zavargós időben, e borzasztó hadiörvényszékek minő büntetést mérnénk reánk, igaz, mi csak egyszerű hadnagyk voltunk, de ki tudja, mily vétkül vehetik ezt, kívánt nálam, kinek apja ezredes volt?!

— Így nem tartom czélszerűnek a jelentkezést s jobb lesz külföldre menni, de hát te, hogy maradsz itthon?

— Isten velem lesz, csak ti meneküljétek.

— Csak Laczi ne ellenkezzék, ő minden áron a feljelentés mellett van, mivel reményli, hogy pár havi börtön után szabadulni fog.

— Nem hiszek e vérbíróknak, — mondá Anna, — számtalan derek honfi esetet már áldozatulok s a császári zsoldosok, mint a jó kopók, mindig kutajgák, keresik a menekülő honvédeket, — csak menjetek, beszélj Lászlóval, én is kérem fogom!

— Holnap akárhogy beszélnem kell Fannival s azután menekülünk.

— Vigyázz magadra, jó testvér.

— Isten megsegít.

Az öreg János már nagyon elálmósodott s hogy szeméből az álom kiverje, feikelt, mintha az ablakot akarná nézni; vajon jól van-e bezárva?

(Folyt. köv.)

lettt bemutatva a debreczeni közönségnek.

Mielőtt a határsóli szolánánk és a bírálóit fejtegetésére bocsátkoznánk, előre bocsátjuk a darab meséjét: Hazay Sándor gyáros (Mónár László), e y önszorgalmából felvergődött iparos, elveszi az elszegényedett urilányt; Irmát (Medgyaszay Evelin). A nő szerelemből megy hozzá. Kis fiok is van már: Sándorka. (Boránd Katicza.) A férj dözsölő pajtasok közé keveredett s egy semmittevő gentry, a Böszörményi Buzogány Lőrincz (Rónaszéki), az uszorás excsizmadia: Fetter (Püspöki) és Szekeres János (Mátray J.) társaságában elfecselel időt, pénzt és így rálep az erkölcsi stüvedés útjára.

Házában folyton dárídó van, a kasznóban nagy pénzre játszik és veszít. Az anyósának (László) s e sehogyan sem tetszik ezen életmód s rá akarja beszélni leányát, Irmát, hogy hagyja el férjét. — Irma azonban, azt híven, hogy férje megjavul, e lépésre nem hajlandó. Egy dárídó után kéri Hazayt, hogy maradjon otthon. Anyósa, neje, kis fia hiába kéri: — Hazay távozni akar pajtásai után. De midőn a benne (Rónaszéki) int neki, ennek intézésére otthon marad. Neje figyelmét nem kerüli ki ezen intés s bizony gyanu ébred lelkében.

A gyanu alapos is, mert megtudja, hogy a benne férjének szeretője. A hitves elkergeti a háztól a szemérmetlen bonnet, s midőn férje e miatt öszmetez vele, a nyjával együtt ő is eltávozik a háztól. A könnyelmű férjet csakhamar utóli a bűnhődés és kiabrándulás, mert rájön, hogy a benne nem szereti őt, sőt egy másik szeretőjével, ki házasságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök. — A férj keseságot ígert neki, megszökök.

Valami zaj üt meg fülét, mire, mint a jó csatamen a fegyverzörejre, felemelte fejét s figyelni kezdett.

Eles hallása felismerte a fegyverzörejt s lödebogást.

Kissé hagyjuk őket s térjünk az új homálya alatt a Kőfalut szegélyező erdőbe, hol egy kis lovascsapat erős ügetésben törtet előre a falu irányában.

Az új sötétségében némi világot csak a hófény adott.

Csunya téli idő volt, erős vihar dühöngött, morogva, sikoltva futva át a fak fagyos galyai között. Kavarva s sűrűn hulló hó helyeket.

Mindenütt a néma sötétség uralkodott, egyedül a Zsolnai háznak egy ablakánál csillámlott gyenge fény, mint egy kialudni akaró tücszillag.

A kis lovascsapat emberei beburkolva vannak köpenyeikbe s az új homálya daczára felismerhetők, hogy dragonyosok s ha közel volnának hozzájuk, halának a hadiak morgó szitkait, hogy ilyen időben sem pihenhetnek.

Mintegy husz főből áll e dragonyos-csapat.

Elöl egy tiszt lovagol kibén Champion Albertre ösmertétünk, kinek, midőn a kicsillámló ablakfényt meglátja, kaján mosoly futott át arcán s önélegülten mormogá:

— Mégis kezenben leszés tehat, büszke ember, hiába rejtőzöl, mégis megtudtam, hogy előkerültél, nem akartál nővéred férjét, jól van... visszadom a kölcsönt.

(Folyt. köv.)

zi, miként az egykor... leg lép fel. Betör volt... leg. A kis fia is elford... titor, Hazai látja, hogy... a ki meggátolna a Kát

Eddig a mese. A... a darab meséje szöve... alakjai is kivétel nélkü... vannak jellemző s jó... Azonban az a bökkenő... alakra épít, erre fekt... s, s ha ezen alapról... kiveszünk, az egész ep... az első felvonás végén... vezetés szokott lenni... meg van az ösztöndíj... események fejlődhet... ok, az kevés. Ugyanis... jaból csak azt látjuk... könnyelmű, tekező em... hanyagolja nejét s a... De hogy tényleg szeret... e tiltott szenvedély o... volna szívében, hogy... nia kell: azt n... eppen ellenkezőleg... kiabrándulás s szerelem... vonás végén megbánja... volna szabad előle e... De mi is lenne a tár... férjnek egyszeri ballep... lánshoz és katasztrófa... n, ki férjét szereti, e... nyegyet s ha az igaz... megbocsát a férjnek s... s és neje azonban elvált... nem érintkeznek, de... való viszonya is örök... 4 even keresztül hogy... dot, hogy neje, ki me... kítse? Hazai is szeret... gyermeket, ez után le... tehat, hogy a közele... nie. Hazai a vetkes, ... lott férj, általában az... alatt oly tökéletes me... czára annak, hogy a... nemis jellem, az első... rokonszenvet erznék... latjuk igazolva. Menny... volna a dolog, ha ugy... Irma csak kenyszerűs... hoz, de már az előt... szerette s első terje... nem csak a gyermek... a darabban egy van... Kátait csak később sz... megit hozza nőül, me... szegényítő ajánlatok... marad az is, hogy Irma... halála után boldog les... sretetei nem lepnek e... Hiba az is, hogy az eg... a gyermekem fordul... öszszefűzi, ha e gyermek... halt volna, mire építet... bonnyadalmakat? Vagy... vaia után nem a non... itelte volna oda a gyer... ekkor? — Oly esetleg... a fiatal szerzők nem tu... kerülni. A gyermek ál... pot játszik, oly döntő... crime inkább lehetett... mint „A hitves”.

sen a harmadik felvona... szed es szőszaporítás... lömben elenken rajzolt... tökéletesen tetesleges... azért szótt a darabba... vonja be a komoly, sőt... hibákat leszámítva, el... „A hitves” hatásos dar... hetsegre vall es szép... Dramai jelenetekben es... nyelvete folyékony es... ha nem ujak is, de jók... szerző a csattanós vég... hogy a fiatal es szorg... melyen meg meglátzand... mai, idővel jobbak, le... s a színpadi hatás titk... fogják követni!

Az előadás telt i... szereplőkről csak dic... szerző csak hálaival tar... vet oly helyes felfogá... A főbb szereplőket: M... Medgyaszay Evelin... Rónaszéki (ki Buzog... alakot teremtett), Pü... Igen kedves volt a ki... ki Sándorka szerepét... Szerzőt minden felvona... koszorut nyújtottak fel... mögött is erte meglep... dező ugyanis beszéd... közönség körében... lek tárgyait: ezüst-se... koszorút. Hát e jelen... közönség elől? A hitv

fiú, miként az egykor részegét az üzletből elkergette. A negyedik felvonásban Hazai...

Eddig a mese. A mint ebből is kivehető, a darab meséje szövevényes és érdekes...

Ha az anyám, edes anyám eltemet! Ne sirasson! Hadd zuga a falevel: Itt egy árvát takar le a szemfedél.

Sárgul a lomb, elköltözött a fecske, Utjában a szeretőm fölkereste, „Megyek onnan, megyek messze, így beszél: Hol egy árvát takar le a szemfedél.”

Ez a kis lány, barna kis lány egy szeret, Csokjaival a szeretőm fölkereste, Csak azt mondja karjait ha kitárja: A jogásznak e világon nincs párja!

Még azt mondják, a galambom nem szeret, Hitegetett, csalogatott engemet, Hogy foghatnak ilyeneket reája, Mikor jogász szeretője, babája!

Nem bánom én, ha a babám hűtelen, Ha játek én előtte a szerelem, Debreczeni jogász talál szeretőt, Tízet, huszat, — nem is egyet vagy kettőt!

* A falólvásó kör szerdai estélyen Karczag Vilmos közbejött akadályok miatt nem olvashatván fel, Zamborovszky L. k. a olvassa fel „Az otthon” című munkáját. Jegyek Gölti N. ur gyógyszerárában kaphatók. Dr. Kenéz.

* Népesezés. Febr. hó 12 től febr. 18-ig született városunkban: I. Református: törvényes 15 fiú, 14 leány, — törvénytelen 6 fiú, 1 leány, — együtt: 35. Halvaszületett 2 leány. — II. Evangélikus: 1 törvényes fiú. Egybekelt 1 pár. — III. Római katolikus: törvényes 1 fiú, 2 leány, törvénytelen 2 fiú, 1 leány, — együtt: 6. IV. Zsidó: törvényes 1 fiú, törvénytelen 1 leány, együtt 2. Élveszülettek összes száma=44, melyet, ha egybevetünk az elhaltak számával (22) — a szaporodás=22. Örvendetes javulás mutatkozik népesezési statisztikánkban.

* Jogász-csárdás. Megjelent és lapunkhoz beküldetett az 1888-ik évi balra készített jogász-csárdás, melyet annak idején nagy hatással játszott a Magyar-testvérek bandája. Zenejét szerzte ifj. Fráter Béla joghallgató, — a szöveget pedig Tüdős László joghallgató írta. A csinosan kiállított zenemű ára 1 firt s kapható Beke László, Gyenes Lajos és Zádor Lajos urak üzleteiben. A szöveg következő:

I. Ne sirasson soha senki engemet, Ha az anyám, edes anyám eltemet! Ne sirasson! Hadd zuga a falevel: Itt egy árvát takar le a szemfedél.

Ha a kidől majd a sirhalmom fejjá, Akkor borul a hűtelen reája, Hadd zuga ott fölébe az ősi szél: Itt egy árvát takar le a szemfedél!

Ez a kis lány, barna kis lány egy szeret, Csokjaival a szeretőm fölkereste, Csak azt mondja karjait ha kitárja: A jogásznak e világon nincs párja!

Még azt mondják, a galambom nem szeret, Hitegetett, csalogatott engemet, Hogy foghatnak ilyeneket reája, Mikor jogász szeretője, babája!

Nem bánom én, ha a babám hűtelen, Ha játek én előtte a szerelem, Debreczeni jogász talál szeretőt, Tízet, huszat, — nem is egyet vagy kettőt!

* A falólvásó kör szerdai estélyen Karczag Vilmos közbejött akadályok miatt nem olvashatván fel, Zamborovszky L. k. a olvassa fel „Az otthon” című munkáját. Jegyek Gölti N. ur gyógyszerárában kaphatók. Dr. Kenéz.

* Színházi hírek. — Színházunkban a jövő hó folyamán érdekes bucsu-fellepek lesznek. Mandokyné Emma uró, a hajdani kedvelt opera-énekesnő, márcz 17-én bucsuzik el a debreczeni közönségtől. Mandokyné 1867-ben a koronázás alkalmával a pesti nemzeti színházban háromszor énekelte, azután Debreczenbe szerződött, s először „Rigoletto”-ban lépett fel, s annyira meztterkedett a közönség, hogy 1882-ig folyton itt működött. Jelenleg a debreczeni színház nyugdíjazott tagja. Bucsú fellepepe iránt széles körökben nagy érdeklődés mutatkozik. — Halmaine, színtársulatunk kedvelt primadonnája, márcz. 20-án, — Zilahy Gyula, kedvelt bonvivánt színészünk pedig márcz. 22-én bucsuzik el a debreczeni közönségtől, ugyanakkor lesz a jutejónajatekuk is. Bekéssy Róza és Veuress ma d. u. Boszörmenybe utaztak, hogy résztvegyenek az ottani színtársulat egyik tájékoztatójatekában.

* Az iskolai látogatások, melyek az iskolai elnök betegsége miatt egy idő óta szüneteltek, a mint értesülünk, e napokban ismét kezdetüket veendik.

* Esküvő. László László, a magyar államvasutak mérnöke, — a fővárosi lapok híre szerint — ma vezeti oltárhoz Horsetzky Ida kassaszonyt, Horsetzky Sándor, a magyar államvasutak debreczeni osztálymérnökének leányát.

* Lisztzkivitel. A debr. „István” malom lisztzkivitele január hóba Fiumeóra 3,570.00 q. Trieszbe pedig 1,326.75 q. összesen 4,896.75 a volt E mennyiséggel az „István” malom a vidéki malmok között mindjárt az aradiak után következik, melyek e két tengeri kikötőbe a múlt hónapban 3,985.50 lisztet szállítottak, az „István” malom után pedig a váradi és szegedi malmok vittek oda legtöbb lisztet.

* Egy szép leány tragédiája. B-Ujjfaluból írják a következő megröndítőt esetet: M. Sas közeg kocsmáros, Katz Mártonnak, körülbelül 17—18 éves leánya volt, kit a taluban a legszebbnek és legszerényebbnek tartottak. A szép leány már reggeli idő óta szeretett egy derek, tisztességes fiatal embert, ki szinten vonzalommal viseltetett iránta és már azon a ponton állott, hogy szüleitől megkerje a leány kezét, kik valószínűleg oda is adták volna. Egyszerre azonban ott hagyta a kedvese. A szép leány napról-napra komorabb lett, egészege folyton aab szállott. Egy nap a szülő a szobában ülték, midőn egy ember karjain behozta a szép leányt. Egész teste csupa víz volt. A kútból huzták ki. A szülői szeretetnek sikerült a leányt megmenteni az életnek. Feigygyult. A mult heten agyan fekve halva találták a szép leányt, ki gyufaláttal mergette meg magát. — Az asztalon kis papírt hagyott, melyre csak ez a pár szó volt írva: „odalemm már nem fáj semmi.”

* Adakozások a négyeleti árvaház javára. (Második közlemény.) Brunner Edéné és Bekény Ottokárné urnók gyűjtése Szentanna-Varga, Timár-, Cser- és Bárány-utczákon: Id. Kuczik Gáborné és Leszky András 5—5 firtot, Kegyesrendi ház 3 firtot, Szakszó Rezső, Varga Dalmy Tere, Márton László, Bíró Józsefné, Illyés Balint, Pálffy Dániel, Simon Istvánné, Huzly Luiza, Szakolczai Ilka és Áron Miksa 2—2 firtot, Krajcsócs Beláné, Magdich Györgyné, Toth Ferenczné, Beke Lászlóné, Rochlicz Arthurné, Zivuska Józsefné, Buday Józsefné, Buday Sándor, N.-y., Fürst Mátyás, Dr. Szeőke Istvánné, Szogyény Jánosné, Tárkányi N. Sebess Györgyné, Dr. Szeőke István, Jobbágy Jánosné, Svoboda Józsefné, Miskolczi Jenőné, Mayering Gyuláné, Sándor Kálmáné, öz. Jeney Józsefné, Vég Józsefné, Medgyesy Ferenczné, N.-N., Gorovy Miksáné, Budaházy Ödönne, Kovács Jánosné, Komjáthy Istvánné, Szabó Sándor, Bothó Imre, Engeszszér Józsefné, Pálffy Gáborné, Oross Okolicsányi Irma, Király Ferenc, öz. Szilágyi Józsefné, Balogh Istvánné, öz. Toth Istvánné és Jenei Miklós 1—1 firtot, H. K. 80 krt, J. Z. 60 krt, Boszörmenyi István, ifj. Kuczik Gáborné, Kálmán András, N. N., Gulyás Mihály és Hoch Sándor 50—50 krajczárt, Ujjalussné, Blossberg Simonné, N. N., és Erdélyi Erzi 40—40 krajczárt, N. N. Szebeni Gáborné és Rác Károlyne 20—20 krajczárt; k e s z p e n z ö s s z e g e 77 f r t 70 krajczár. — Dalmy Károlyné egy köböl, Nánássy Ferenc két veka, Tiszai István, Buzás Elekne, Szentesi Istvánné és Strázi Györgyné egy-egy veka kenyérnek valót; — Buzás Elekne egy szék burgonyát, Mayerffy Mária négy kilogramm főszelet és Pálffy Dániel egy szekér tüzevalót.

* Köszönet nyilváníás. I. — A helybeli iparegys. takaréks és hitelintézet tekintetes igazgatósága f. hó 12-én tartott közgyűlése határozatahoz kepest főiskolánk szegény tanulói segélyezésére 20 azaz husz firtot volt kegyes küldeni. A midőn e kegyes adományozást e helyen is nyugtázni szerencsém van: a melyen tisztelt igazgatóságnak főiskolánk nevében hálás köszönetemet nyilvánítom Debreczen, 1888. február 20. — György Elek, coll. pénztárnok. II. Az iparegysületi takaréks és hitelintézet tek. igazgatósága f. hó 12-én tartott közgyűlése határozatahoz kepest a négyeleti árvaház javára öt o. é. firtot volt szives — az elnökseg útján kezemhez juttatni. — A midőn fenti összeg átvetelét ezennel szerencsém van elismerni, kedves kötelességemnek ismerem őszinte köszönetet mondani, a melyen tisztelt igazgatóságnak szives adományait Debreczen, 1888. febr. 20. György Elek, négyelet. pénztárnok.

* Iparosok figyelme. A nagmeltságu földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium beirata értelmében a Nyir-Bakta közsegben f. év január 23-ára esett, de elmaradt országos vásár helyett f. hó 27-én pótvásár fog tartatni. — Mire az iparosok ezennel figyelemzetnek Debreczen, 1888. február 20. A kereskedelmi iparkamara.

* Köszönet nyilváníás. A debreczeni ipar egyesületi takaréks és hitelintézet tek. igazgatósága, a debreczeni iparos ifjuság betegsegelyzo egylete részere tiz forintot volt szives adományozni, mely nemes adományt volt az egylet nevében ez uton is, hálás köszönetemet nyilvánítom. — Szediak Jozsef, penztarnok.

x Egy család se legyen e nélkül. Sümeg-Csehi (Zala varmegye). Tisztelt uram! Valóbar rendkívüli s bannulatos gyógyhatása van az ön készítette Brandt R.-féle svajczi labdacoknak (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban). De, hogy a szenvedő emberiség javára azok elterjedését en is több sikerrel eszközölhessem, tisztelettel kérem sziveskedjenek e labdacokról irt legújabb könyvecskéjket megküldeni. Tisztelője Mokor Pál. Mivel Magyarorszagban Brandt R. gyógyszerész svajczi labdacoknak sokféle utazatai lehetnek, a valódi felismerhetese vegett gondosan meg kell nézni, hogy mindenik dobozon rajta van-e a vedőjegy: egy feher kereszt vörös mezőben s Brandt R. nevalarása.

Ezt se látja soha, senki. Mely színeles ruhájába Öltözötten, jár két lelkem, Banatjával, a világba. Kerdezhetnek tőlem váltig: Arczom mindig hideg marad... Csak a szívem dobog... dobog, A nefelejtés csokor alatt! Kárörvendő részvét elől, Bánatomat érejtettam. Trefás, vidám zaj között is, Nekem van a legjobb kedvem, De hogy titkos, búss magányon, Érted mennyi könnyűt ejtek: Arról sokat beszélhetne, Ez a te kis nefelejtés!

Akkor sem az fáj már nekem, Miről szived egy sem tehet! ... Ez a virág, szörnyű gunnyal, Csak ez bántja a lelkemet. ... Kettőn együtt! Soha, soha, Ilyen nagy, kegyetlen tréfa: — Egy ösztört, elvetett sziv Meg egy nefelejtés bokréta! Szabolcska Mihály.

Közgazdaság. Gabnaárak (Budapest terménytőzsze febr. 20.) Buza tavaszra 7.12—7.13 — Buza őszre 7.58—7.59 frt. — Tengeri 1888 máj.—juniusra 6.06—6.07 Zab tavaszra 5.47—5.48 frton. Káposztarepeze augusztus—septemberre —, frton.

— Sörtésavár. A kőbányai sörtéskeresek esarnok távirata, febr. 20. Az ület szil. magy. urasági öregehez 51.—52.—frt. magy. uras. fiatal nehéz 52.—53.—frt. magy. uras. fiatal közép 52.—53.—frt. magy. uras. fiatal könnyű 51.—51.50 frt. magy. uras. szedett nehéz 50.—51.—frt. magy. szedett könnyű 50.—51.—frt. rom. bakonyi átmeneti nehéz —.—frt. rom. bakonyi átmeneti közép —.—frt. rom. bakonyi átmeneti eredeti közép —.—frt. szeb. átmeneti nehéz 49.—50.—frt. szeb. átmeneti közép 49.—50.—frt. szeb. átmeneti könnyű 49.—50.—frt. hisz. a vasutról másadva —.—frt. hisz. 1 éves élőszulyban —.—frt. hisz. két éves élőszulyban (makkos) —.—frt. hisz. öregek makkos sertés élőszulyban, 4% levonással —.—frt. frt. Az árak hisz. sörtésáknál páronkint 45 kgl. 4%-os levonással métermassánkint értendők. Romániai és szeb. sörtésáknál, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vam fejében megterítettik.

Törvényszék. — A paksi katasztrófa ügyében a szegzárdi törvényszék e hó 24-ére tüzte ki a végvárgyalást. A vádiottak: Müller András paksi rővész, az elsüllyedt komp tulajdonosa és Bokor István, a komp egyik kormányosa, a kinek társa, Vass István, a 182 emberrel szintén oda veszett. Müller és Bokor a btk. 445. szakaszában körülírt közveszélyt cselekmény vétsége miatt vannak vád alá helyezve s szabadlábon vannak. — Az Ágoston István törvényszéki bíró által vezetett vizsgálat folyamán 182 tanu lett kihallgatva; e végvárgyalásra 41-én idéztettek be. A károsok egész serege fog a törvényszék előtt állani; egyik az apját, anyját, a másik testvérét, a harmadik gyermekét siratja. A végvárgyalást Siebenfreud Bela elnök fogja vezetni; szavazó bírák lesznek Babits Mihály és Borsodi György. A vádhatóságot Szerényi Kálmán kir. ügyész fogja képviselni.

Debr. Színház. Holnap szerdán, febr. 22-én: GASPARONE. Operette 3 felv.

Vasuti menetrend. Debreczenből indul: B.pest—N.Várud fele. d. e. 8 ó. 56 p. ... Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre

Farbige Seidenstoffe von 85 kr. bis fl. 7.65 per Meter (ca. 2000 verchiedene Farben und Dessins) verfertigt robenund stückweise geliefert das Fabrik-Depot G. Henneberg (F. F. Hoffleferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 fr. Porto.

Nyers kávé 9/16 font netto fl. Campinas 5 frt — kr. 9/16 font netto fl. Cuba 5 frt 65 kr. Vam élkül bismetve, po tautarét melle küld E. H. Schulz, Altona.

jai, kiknek a vezetes allar rosokban pet A hatv venykonyvbe egyik legnev a megyei hatanyok, min szukség ess mennyi fey tani.

Ezt bi gondolva m folytonos es hazankat.

Ennek jobbgytelk hadi segely se re nekü bevásárlást rümainak határszéli A korábbi czelra min lott a köz

Figy mely szeri papi tized tározatát tized szec A h

seget nen részt, m ságha ess hagyták kedések.

Kül Szerencs kozó hat eber sze hamar fe

lcsillapí dult. A kitört. A a hatva ját az vesztve

Sz kinesta lakomá Szeren felbószí ugy m szén k tak le.

A nyitva 60.000 1 folytat a Sze vasrát

ugyar a bir kaina neme geke nal Aligl De i hirte ügye széd nek telh rabo

szül lakó Azo

A

vá be m ja é v b d l

Van szerencsém a n. é. közön-
ségnek tudomására juttatni, üzletem
leltározása folytán
összes
**női ruhakelméket,
cretonokat, szőnyege-
ket, férfi gyapju kel-
méket**
és különösen
fekete és szines ternókat
a mai naptól rendkívüli leszállított
áron kiárulom.
BOSZNAY J.

Iparhatóságilag engedélyezett
VÉGKIÁRULÁS.
Női-, férfi- és gyermek-czipő
üzletemmel végképen felhagyok, az összes raktáron
levő czipő-árakat gyári áron alól bocsátom a n. é.
vevő közön-ég rendelkezésére, minél tömegesebb láto-
gafasát az igen tisztelt közönségnek kéri,
tisztelettel
FALK OTTÓ,
Főpiacz, a városháza épületében.

Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánjától.
86 szám.
1888.
Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. városának, folyó évi márczius havi
rendes közgyűlésén, a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött gyámpénz-
tárnoki állás fog a legközelebbi általános tisztásig terjedő idő tar-
fizetésből álló javadalmazással van összekötve.
Az ezen állásra megválasztandó köteleztetik évi fizetése két-
szeresének megfelelő szabályszerű óvadék letételére.
Az ezen hivatali állásra pályázni kívánók felhivatnak,
hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kije-
lölő bizottság elnökéhez, folyó évi márczius 3 ik (haruadik) napjának
esti 6 órájáig annyival inkább benyujtsak, mert később érkező kér-
vények tekintetbe vétetni nem fognak.
Kelt Debreczen, 1888. évi január hó 25-én.
Gróf Dégenfeld József m. k.
főispán.

Költözködések
helyben vagy vidékre.
Csomagolás és átrakodás szükségtelen.
A butorok meg nem sérülésének
teljes jótállása mellett
Patent butor szállító kocsival
szükség esetén
Rosenberg A. özvegye
a m. a. v. szállító hivatala
MUNKAHÉLYEIN.
Képvisele minden nagyobb városban.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.
KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja mag t mindenféle
KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;
elvéllal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- bor- és árlapokat; dízműveket
arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató
* ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.
DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Előzetes hí-
Helyben és postá-
díj évre.
Fél évre.
Szeged évre.

s volt.
leg lép fel. De.
veteli, hogy menjü
heves szövelel a rama-
nár. - a szerkesztő-
mentre küldet

Előzetes hí-
TELEGI E. LAJ
SÁTHY KÁROLY
kerakodásban az a
talban KUTASI IMR
nyomdájában a posta-
utján.

Thaly
- A képvise

A közös ha-
vonatkozó jelent-
torkodom a t. m.
miután a mult e-
tekben használt
megbeszélte
vagy szerencsétl-
ezen tankönyvek
mint történeti
zületet sérti és
ma fennálló és
közjoggal ellenke-
kértem a t. korm-
orvosására és a
névze határozott
egész ház is és
ezen ügyben a de-
lasz adatott az il-
miniszter urat es
hadügyekbeli ill-
csak ez által ha-
ezen ügy egy ép-
hozott elő, mel-
hazat, hogy mi-
dolga? Történet-
melhetjük-e (a m-
ter elnök ur igen
katonai tanítze-
nem a monarchia
semmi olyan nem
közjogba utközi-
Ezzel t. há-
mat; csak meg
fel. Midőn a m-
tárgyaluk e ház-
velem együtt t. e-
vántuk ezen nem
vehető és veendő
katonai háborut
népháborúvá alak-
nekem adott va-
nem látszott nag-
rölg a fegyvelme
súlyozta, mint do-
akkor sem tagad-
a fegyelem es a
és a legénységnek
hatatlan fontos
csapatok leikese-
való redukálását,
ur tette akkori m-
tudnám aláírni. (E-
Ezt most az
niszter ur akkor
nem kisebb ember-
lár, Bismarck cz-
nagy beszédere, m-
háboru lesz, Néme-
selni, nem katonai-
ját, hanem nephá-
ósi erejével a furd-
ez nagy embertől
mondás.
Emlékeztetem
emlékeznek rá, ho-
is. (Ugy van! Ugy
Ezt, mikor ősi er-
és Welden hadser-
tapasztalhatták (U-
baloldalon.) Azt ő-
óra út a haza és a
junknak helyt kell
cus ep oly döntő-
magát ellenségeink
marck akarja erve-
(Helyeslés.) Szóval
szerint a csapatok
és a kötelessegerze-
kesedésere is kell
hogy ezt Bismarck
gas katonai körök
veendik.
Bismarck inté-
jött szövetségese,
mára
Elerkezett tel-
sőbb körökre is,
kancellár ott Berl-
kozott, meghonosita-
az osztrák-magyar-
zeti lelkesedésen ki-
meny segíti elő, az-
tott, t. i. a magas
Bismarck szerint a
bajtársi, baráti vis-
haderegben, - le-
Ez a nevezet-
lenkezik a nálunk
t. i. a „drillen es
Azt gondolom, hog-
és legénység közti
tárta fel a német
egyszersmind Bécs